

争做环保“行动派” 满眼尽是“生态绿”

永兴街道全力以赴打好污染防治攻坚战

连日来,崇川区永兴街道聚焦打好污染防治攻坚战,全力以赴推进各项工作,争做环境保护的“行动派”。

永兴街道辖区南通理工学院设有一处国家空气环境质量检测点。该监测点提供的检测数据用于检测地区环境空气质量整体状况和变化趋势,参与环境空气质量评价。街道建设局负责人表示:“国控点数据不仅反映空气质量,更反映了我们的工作成效。”据介绍,空气环境检测数据包括AQI、PM_{2.5}、PM₁₀等多项指标,街道生态环境办科学分析平台数据,对监测点周边环境问题进行排查,提出合理的大气管控方案,结合全市扬尘管控“654”专项行动,对14家企业单位废气问题开展集中整治,严格管控污染源,持续改善大气质量。截至7月5日,街道PM_{2.5}浓度均值为37.8μg/m³,同比下降0.8%,优良天数比82.7%,同比上升8.3个百分点。

在几乎所有的环境保护相关领域中,企业都发挥着主力军的作用。街道充分重视对辖区企业环境保护工作的督

促与指导。南通宜家是继南京、无锡、苏州之后,宜家在江苏开设的第4家门店,更是南通第一家使用污水处理的商业体。商场生活污水,通过好氧菌降解、沉淀、消毒等污水处理系统,大大减少了cod、sss、氨氮等排放物的含量。此外,企业还积极运用雨水回收、太阳能光板等各类环保设施持续倡导绿色节能的理念。街道办事处副主任王佳说:“街道配合经济开发区对辖区内的每一个招商项目都认真把关,开展环评监管,努力实现招商引资与环境保护的‘双赢’。”除此以外,街道大力开展危废专项检查,对辖区重点企业的危险废物产生、贮存、转移、利用处置等进行全过程监管与督查。今年三月份以来,街道普查问题29个,截至目前,整改率达96.6%。今年,街道还将积极建立智慧园区环境检测平台,对辖区排污企业进行实时检测监控,实现不在现场全程监管。

六月初,江苏省生态环境厅发布第三批江苏省生态文明建设示范乡镇(街道)、村(社区)候选名单,永兴街道永兴



永兴街道供图

村社区榜上有名。近年来,通过美丽乡村建设,该社区在建设过程中,将原有的树木、水系、沟渠全部保留并加以利用。落实专人对村主要道路、河道每日清理,分时保洁。此外,社区不仅规范垃圾分类收集、转运、处理,还组建垃圾分类志愿服务队,既宣传垃圾分类,又监督不文明行为,将环境保护的理念传递进千家万户。社区党员河道长姚志云表示:“提高居民的环保意识,也可以带动家庭,带动社区,进而影响更多的人群,

有着星火燎原的辐射影响。”

今年,街道将对东曙界河、朝阳一河、永十横河、朝阳二河等河道开展集中治理,继续开展“六小行业”及雨污分流、截污整治工作,密切关注河道水质监测,定期对各村社区河道进行采样检测,积极打造“水韵生态城”。此外,辖区内还计划新建包括芦泾河、大生路在内的公共绿化项目9个,努力让辖区居民“出门即见绿、处处有花香”。

·永宣 任溢斌·

海门居家养老迈入“云时代”

“链式”智慧养老服务启动

记者近日从海门方面获悉,海门市民政局今年全新打造的“链式”智慧养老服务综合体,将于22日正式启动,这意味着海门居家养老迈入“云时代”,通过信息化实现了养老服务标准化、专业化,确保了为老服务质量。

目前,海门60周岁以上老年人口达31.05万。为更好地服务老年人,让

老年人过上幸福安康的晚年生活,今年海门投入2000多万元在老城区建设为老服务综合体,并与厦门莲花医院有限公司签订合作协议,由莲花医院承接海门为老服务综合体5年的运营服务,努力打造城乡居家养老“十分钟服务圈”。

为老服务综合体涵盖了智慧养老

云平台、康复托养、中央厨房、小型全科医院、嵌入式养老中心等五大方面功能,能为老人提供助餐、助洁、助娱、助医、助急等多样化“链式”智慧养老服务。目前,智慧养老云平台已依托海门救助站开始运行。海门市民政局副局长姜利军介绍,智慧养老云平台为有需要的老年人家庭安装智

能看护设备,主要有智能床垫、视频监控、语音聊天、烟感报警装置、智能防走失手环、防跌倒装置等。此外,还将海门划分为290个村(居)网格,每个网格安排3-4名专职服务人员,通过老年人点单、平台智能派单等形式,为老年人提供各种居家上门服务。

·陈静·

启东婚姻登记处搬家了

新址位于江龙镇金沙江路2号

记者昨天从启东市民政局了解到,8月3日起,启东市婚姻登记处将从原来的行政服务中心整体搬迁至启东市妇幼保健院一楼。需要办理相关业务的市民注意,新地址位于启东市汇龙镇金沙江路2号。

据启东婚姻登记处负责人汤卫兵介绍,在“新家”正式对外办公后,届时“一站式智能化”婚姻登记管理系统也将同步启用,该平台与全国婚姻登记系统“无缝对接”,兼具自助拍照、身份证件读取、人脸识别、婚姻登记表格自动生成等功能,将为市民婚姻登记业务办理提供更大便利。

·李彤·

为复工复产按下科技“加速键” 通大专家送“智”入企业

24日,南通大学理学院专家团队赴江苏唐工纺实业有限公司、南通御福源药业有限公司、江苏奥蓝工程玻璃有限公司等多家企业调研复工复产情况,并举行产学研合作洽谈会。

专家们表示要把服务地方经济发展作为日常的使命担当,力争做到“学必期于用,用必适于地”。学院将立足自身特色和优势,帮助企业复工复产,深度推进科技共享、人才共享、平台共享,促进校企的协同发展、合作共赢,并从技术支持、人才支持、服务支持三个方面强化产学研合作。

·王素·

通燧社区开启雏鹰启梦营 微孝文明小分队上岗

24日,崇川区天生港镇街道通燧社区组织开展新一季的雏鹰启梦营开营仪式暨微孝文明小分队上岗活动。

社区的小雏鹰们被分为“文末悦读小使者”“文明劝导小帮手”“文明环保小卫士”“文明宣传小号手”“垃圾分类小能手”“攻坚整治小快手”等6个小分队,社区的“五老”微孝志愿者们为青少年们授旗并贴上定制的袖标与胸标;活动中,他们还对参与此次活动的青少年志愿者进行了“岗前培训”,明确了各个文明小分队的职责要求和需掌握的基础知识。

集结完毕后,社区“微孝文明小分队”成员将开展各类文明宣传劝导活动,积极投身到文明城市创建工作。

·任佳楠 任溢斌·

陈桥派出所开展专项检查 确保寄递网点安全

本月以来,陈桥派出所组织警力,对辖区的寄递网点开展安全检查。

民警通过检查单号寄件人员信息核查、监控回放形式,检查寄递网点工作人员是否按照要求落实“实名登记和开箱验视”规定,在检查中,民警发现部分寄递网点实名登记不到位,没有按照规定登记寄件人身份信息,寄件时使用网点工作人员信息,部分寄递网点物品检查不到位,没有细致检查寄递物品,还有部分网点存在手续不全问题和监控不达标问题,针对存在的问题,民警对相关网点下发寄递隐患整改通知书,要求限期整改到位。

警方通过开展寄递安全检查,扎实推进安全隐患整治,筑牢寄递安全防线,确保寄递治安安全,杜绝通过寄递开展违法犯罪活动。

·杨阳 任溢斌·



27日,通州区平潮镇开展防非知识进社区活动。工作人员向小区居民介绍了当前常见的“P2P网络借贷平台”等非法集资的案例。

王敏 朱杰摄

启东市南清河村办民生实事有新招——

“三议工作法”巧解急难愁

启东市惠萍镇南清河村2组的董洪兵是村民一致推选的村组代表。去年,董洪兵受村民之托向村委会提交了一份关于“实施村埭路绿化”的民生实事工程提议,后经过村委会集体讨论,提议被采纳。今年,全村共种植红叶石楠4600株。

“我们把道路两侧的土地租下来种上绿化,同时与村民签订养护协议,给予一定的管护费用,由他们进行日常管护。”南清河村党总支书记施政权说,村庄环境变美了,村民还能有租金收入和维护费用,一举多得。

同样被列为今年村里重点民生实事的还有垃圾房改造、全村各条道路路牌更换、全村农户改厕等。这些实事的落实,都与南清河村“两委”坚持“三议工作法”有着密切的关系。

南清河村每年推出一批惠民实事工程,并以“群众提议、村‘两委’商议、村民代表决议”的“三议工作法”推进实事工程的落实。该村共有22个村民组,4476名村民,村民代表48名。农路建设、公共服务中心建设、路灯建设、农田水利建设等项目资金来源、材料选用、资金使用等,全部进入“三议工作法”程序。村民

代表决议事项,报经镇政府批准立项。项目推进前,公示立项方案;实施过程中,按村民代表决议办法操作;项目完成后,公布项目资金收支情况。

早在2010年,村里就推行过农户改厕。当时有农户反映,安装的新马桶质量不行,一坐上去就坏;也有农户反映,水泥化粪池既笨重又漏水。针对群众意见,村委会授权48名村民代表进行入户调查,并根据村民代表的建议,2019年7月起,在全镇率先进行改厕试点,全面推广密封性更好的塑料化粪池。截至目前,全村安装的400只塑料化粪池无一

废弃,利用率达100%。

推行“三议工作法”,并不是村干部就放手不管事了,而是更操心,办事更细心了。在村公共服务中心南侧和东侧透明的玻璃橱窗里,陈列着村务公开、财务公开内容——村合作经济组织科目余额、一事一议收支公布、村管资金收支等应有尽有。村里重大事项全公开、全透明,既杜绝了项目运营过程中的暗箱操作,为村干部廉洁自律筑起了一道防火墙,也为村民代表立威、为村“两委”立信提供了制度保障。

·陈艺文 朱裕玲 黄海·